

# SZÉKELY-UDVARHELY

UDVARHELYVÁRMEGYE JOGÜGYI, KÖZIGAZGATÁSI, KÖZGAZDASÁGI, KÖZMIVELŐDÉSI ÉS SZÉPIRODALMI LAPJA

AZ UDVARHELYVÁRMEGYEI KÖZSÉGI ÉS KÖRIEGYZŐK EGYLETE ÉS A GAZDASÁGI EGYLET HIVATALOS KÖZLÖNYE.

**ELŐFIZETÉSI ÁRAK:** Egész évre 10 K. Félévre 5 K. Negyed-  
évre 2 K 50 f. Külföldre egész évre 1 i korona. Községeknek,  
papok-, gazdasági egyleti tagok- és közs. előjáróknak egész évre  
8 K. Tanítóknak, közs. és körjegyzőknek 7 K. — Egy példány  
Telefon-szám 15. ára 10 fillér. Telefon-szám 15.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos

**BETEGH PÁL.**

Főmunkatárs: FÜLEI SZ. LAJOS

**HIRDETÉSI DIJAK:** Hivatalos hirdetések 100 szóig minden  
szó 4 fillér, azonfelül 2 fillér, magánhirdetések □cm.-ként 6 fillér-  
többszöri közlésnél 4 fillérért közöltenek. Nyilt-tér sora 1 K. Hir-  
detés és nyilt-tér díja előre fizetendő. — Megjelen heten ki nt  
kétszer: csütörtökön és vasárnap.

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:** BETEGH PÁL könyvkereskedése, könyvnyomtató és könyvkötő üzlete (Kossuth-utca), hova minden e lapot érdeklő közlemények, előfizetések  
M. kir. postatakarék és Clearing számla 10.489. sz és hirdetések in-ézendők. — Kéziratok vis-za nem adatnak. — M. kir. postatakarék és Clearing számla 10.489. sz

## Búcsuzó Földhitelintézet.

— A székelyföldi kirendeltség bevonása. —

— szept. 30.

Mult év január havában kishalmágyi Hollak Arthur, vármegyénk főispánjának hathatós közbenjárására még a Magyar Földhitelintézet is megmozdult székely népünk fölsegítésére. Egy és háromnegyed év alatt 800 csoportban levő, mintegy 2400 székely kisbirtokosnak három millió korona kölcsönt engedélyezett székelyföldi kirendeltsége útján az intézet.

Mai napon a kirendeltség Székelyudvarhelyről visszament a központba s egyszersmint beszüntette nagyfentosságu segély-akcióját, melyet itt oly hazafias ambi-  
cióval, önfeláldozó munkássággal gyakoroltak érdemes kiküldöttei. Megszakadt az oly közvetlen, emberbarátias segítség fonala; elvonatott népünk az a gondos, minden ügyes-bajos dolgaira a legkisebb részletkig kiterjedő atyai figyelem, melynek oly sok székely kisbirtokos egyenesen lételét köszönheti.

Önkénytelenül az a kérdés tolu előnkbe, miért kellett ennek így történnie!?! . . . Miért engedik székely birtokosainkat a magas kamatu adósságok tömkelegébe ismét visszamerülni azok, kiknek talán módjukban volna őket teljesen kiszabadítani a vérüket szipolyozó uszorások karmai közül!?! . . . Avagy már nem volna „drága gyöngy“ a székely vére? . . .

Aki csak egyszer is betekintett a Magyar Földhitelintézet kirendeltségének vár-

megeyi székházunkban volt dolgozó műhelyes ott megfigyelte dr Medveczky Antal odaadó, az adott nehéz viszonyok szerint szinte átszellemült, valóban festő ecsetére méltó jóságos arcát, melyivel az előtte álló, pusztulásnak indult vagyonkájáért remegő székely atyánkfíát személi, hallgatja s az előtárt nyomoruságok közepette a kétségbe esett emberbe reményt, életkedvet varázsol; őszinte, türelmes és helyes tanácsokat osztogatván in gy en, még a köszönő szavak elől is gyöngéden, kötelességtudással, valódi mivelt emberhez méltó intelligenciával kitérve és végül aki szereti fáját, azt az igazi székely öserőt s még vérevel is kész volna megmenteni elhagyatottságában, az bizonyára látta, tudja azt is, hogy mit mivelt a kirendeltség itt, a Székelyföldön s főleg vármegyénkben, melyet nagy és mély hála kötelezett . . .

Hányszor rohant az elmúlt egy és háromnegyed év alatt egy-egy székely végső kétségbeeséssel Medveczky dr-hoz, hogy holnap talán épen székely testvérei birtokcskájából az utszélére kidobják, koldusbotot adnak a kezébe! . . . S mit tett ilyenkor dr Medveczky Antal ügyvéd, az ország távoli részéből ideküldött egyszerű tisztviselő? Talán elutasította a szegény embert, hogy várjon sorjára, mint azt valószínűleg székely „testvérei“ közül valók hasonló esetben nem egyszer megtették? Nem, az idegen tisztviselő igen gyakran saját pénzét adta oda a súlyos körülmények közé jutott székelyeknek — k a m a t n é l k ü l, tisztán nemes szívének sugallatát követve.

Köteteket irhatnánk össze dr Medveczky Antal missziójáról, melyet ő itt a Magyar Földhitelintézet nevében teljesített. Azonban ennyi is elég arra, hogy minden egyes székely kalapot emeljen előtte, az önzetlen emberbarát és a mai anyagi világban párját ritkító nemes férfi előtt . . .

Nem akarjuk hinni, hogy a Magyar Földhitelintézet ezzel az akcióval bevégezte volna alig megkezdett munkáját. Hiszen a további segélynyújtás lehetőségét még a mult év folyamán körvonalozta memorandumában, melyet az akkori kormányhoz benyújtott és a melynek intencióit annak idején az O. M. G. E. is magáévá tette.

Igaz, azóta beborult hazánk tiszta kége, s vihar dul a közélet terén Talán épen ez volt akadály a annak is, mint sok más egyének, hogy megvalósuljon. Bizunk és remélünk a jövőben s még egyszer mondjunk Isten hozzádot a Magyar Földhitelintézet- és kiküldötteinek; hazafias szeretettel kérve őket, hogy ha körünkbel is távoztak, gondcljanak az ország keleti védbástyájára, erre az elhagyott székely népre, melynek teljes megmentése hazafiui kötelesség! . . .

**Ugron Zoltán indítványa.** Ugron Zoltán földbirtokos, volt országgyűlési képviselő, vármegyénk törvényhatósági bizottságának e hó 17-iki közgyűlésére a következő indítványt adta be: „Intézzén a közgyűlés feliratot a kormányhoz: 1. A katonatiszti nevelés reformja ügyében, hogy a németül nem tudó ifjak útjába a tisztképző iskolák akadályt ne gördítsenek; a magyarországi tisztképző iskolákat az ujonezlétszám arányában

## A „SZÉKELY-UDVARHELY“ TÁRGZÁJA.

### Deák emlékezete \*

•Nem jö az vissza, akit eltemettek.  
A romlandó test, hogyha holt, pihen.  
De visszajönnek, hogyha jók, a tettek  
S életre kelnek szívünk mélyiben.  
Ki jót, nagyot, nemes, dicsőt cselekvék,  
Ha halni tért is, mindig újra él,  
S bár pusztá sirját dudva, gyom belepték,  
Örök az Eszme, mely onnan kikél . . .

Igy élsz közöttünk mint egy örök Eszme  
Deák Ferencz, te böles, te jó, te nagy!  
Mohlepte bár s korhadt sirod keresztje,  
Nagy tetteidben most is élsz, te v a g y !  
És élni fogsz, amíg e szép hazában  
A nyelv magyar lesz s nemzet él, virul,  
Öröme közt vagy kinzó bánatában  
Emléked, mint a nap folyton kigyul!

Mert nem mulandó az, amit cselekvél.  
Ha él e hon, Deák, te tetted azt!  
Sajgó sebekre balzsamirt szereztél  
S fakadt nyomában uj remény-malaszt.  
Mit rút erőszak elrabolni vágyott,  
Szived, eszed azt visszavette mind  
S a népemésztlő siri némaságot  
Az élet vágya verte föl megint.

\* E hónap 17-én ünneplik iskoláink Deák Ferencz emlékét. Felhívjuk az ünnepek rendezőinek figyelmét e szavallásra igen alkalmas, szépen sikerült ódára. Szerk.

S fölkel a nap . . . Aranysárgu fénye  
E honra szebben nem tűzött le még  
Nemzet, király kezét a kézbe téve  
Szent békülésre esküt esküvék.  
Mély honfibanat, köny, reménytelenség  
Mint lenge pára illant el tova . . .  
Magyar Hazám! vig ünneped ha iesz még,  
Ily ünneped több nem leszen soha! . . .

Hogy éledt újra minden szent reményünk,  
Mely eddig titkon, lassan hervadt!  
Hogy vágyakoztunk, — hiszen újra élünk —  
Hazánkért tenni szépet és nagyot!  
Kardok helyett megint kezünkben égtek  
A békés munka tisztos fegyveri . . .  
Ha boldoggá teheljük így e népet,  
Tudtuk, hogy akkor nincs, ki megveri.

A boldog ösvényt böles Deák mutatta;  
Áldást reá az Isten hullatott  
S megtízszerezte, söt megszázszorozta  
Amit vetettünk, a kevés magot.  
A nemzet él! — Tudás, erő, miveltég  
Szárnyukra véve hirdetének nevé  
S halálra titkon bár többször keresték,  
Nem félve, büszkén hordja fenn fejét.

S jöhet vihar; jöhet népek csatája  
S a földet újra vér borítsa el:  
A vést e nemzet bátran itt bevárja,  
Deák tanítá, hogy nem veszhét el.  
Mert nemzetet, mely híven őrzi, védi  
Az ösökadta minden szent jogát,

Áldással azt az Úr nyomon kíséri  
S üdvöz segíti száz veszélyen át.

Borong fölöttünk most is felleg-árnyék;  
A nemzet utja sűrű ködbe vész.  
De bár sötétben tépelődve jár még,  
Szivdobbanása hangos és merész!  
A nagy Deáknak lelke jár közöttünk . . .  
Magyar! ah értsd meg böles intelmeit:  
Egy ezredéves mult ragyog mögöttünk,  
Fölírva benne szent kötelmeid!

Szeresd honod szived nemes hevével  
Amelyre féket rakjon jó eszed,  
Hol böles okosság higgadtan nem érvel,  
Az olyan nemzet mindig elveszett.  
Szeresd királyod, Szent István utódját!  
Honért, Királyért! légyen jelszavad!  
S bármily nehéz, amit szerelme ró rád,  
Mindkettejőkhöz mindig hü maradj!

Ha nagy Deákat ünnepelni jöttél,  
Eszedbe jusson: erre ő tanít.  
S ha homlokára uj babért kötöttél,  
Szakítsd szívének szép virágait!  
Hogy mig a holtért hön eseng fohászod,  
Lelkét, valóját értsd át viszont  
S tanuld, miként ezt benne tőle látod,  
Tanuld szeretni tettel ezt a hont!

Székelyudvarhely, 1903. IX/22,

Szemlér Ferencz.

ki kell bővíteni. 2. A katonai bíraskodás Magyarországon magyar nyelven történjék. Ezred, vagy különítmény parancsnoka Magyarországon csak az lehessen, aki magyarul tud. 3. A katonai hatóságokkal csak magyar nyelven levelezzenek.

## Idegenforgalmi iroda a Székelyföldön.

Irta: **László Gyula.**

(Folyt. és vége.)

Hatalmas nemzetek ezer veszély között messze világrészekbe, ősi vad tájakra mennek el tisztán üzleti érdekből hódításokat tenni s ime itt Európa közepén a Székelyföld ugyszólván még alig érintett szűz területet alkot. Ásványvize és márványa több van, mint talán egész Európának, sóban, fában és különböző érczekben is bővelkedik. Ha egyszer elfoglalják az idegenek (elfoglalhatják az ország területének épségben maradása mellett is,) mélyen lefognak sajnálni bennünket, hogy nem birunk élni vele.

Késő okulás lenne ez.

Az ideai szerény kezdetnek nagy a tanulsága. Ime, csak úgy mellékesen foglalkozniok kellett valakiknek e kérdéssel s menten nyomában eredmény jött. Több mint a mennyit reméltünk. Pedig az a fellelkésedő buzgóság, mit pár hónap alatt a székely társaságok kifejtettek, még csak jövőben fog igazán gyümölcsözni. Befektetés volt a jövő sikereire.

Könnyen ment. Nincs aki megbánta volna amit ez ügynek tett, meg ne lenne elégedve az eredménnyel s nem remélne többet.

De bizony immár, hogy ezt a mozgalmat rendszeresíteni és állandósítani is kell, nehogy valamiképpen lanyhuljon, vagy elmuljon. Az egyéni önkéntes munka és anyagi áldozat kimerülhet, ám biztosítani kell az akciót ez eshetőség ellen.

Kerüljön 10,000, vagy 20,000 koronába, a fejlesztés első éveinek szükségége, gyümölcsöző kiadás lesz ez, mert milliók jöhetnek a nyomába. Rendszeres szakszerű vezetés mellett.

Közel példát előttünk Brassó.

Ki hitte volna még csak 20 év előtt is, hogy Erdélyrésünkben első nyaraló helylyé lesz? Pedig ásványvize sincs, gyógyfürdője sincs s mégis 10—20 ezer idegen fordul meg nyaranként benne.

A szász vezetőség bölcs előrelátással, egy szerény idegenforgalmi irodával hozta létre a mai virágzó állapotot. A vámháboru veszteségeinek pótlására levegőjét, sétányait, a pompás kilátást nyújtó Czenk-hegyet és kiránduló helyeit kínálta s ezzel a gazdasági bajokat meglehetősen enyhítette.

Szólván ezekben a székely idegenforgalmi iroda létjogosultságáról, nagy elismeréssel említem itt meg, hogy a kezdeményezést a felsőbb körök is nemcsak meglelégedéssel látták, hanem támogatni is siettek.

Darányi Ignác földmívelésügyi miniszter anyagi segéllyel támogatta és Sándor János kormánybiztos a székely akció egyik fontos törekvésének ismervén, a legnagyobb készséggel segítette előre.

Láng Lajos kereskedelemügyi miniszter jövőre a Székelyföldre ránduló társaságoknak 20—35%-os utazási kedvezményt biztosított, megengedvén, hogy a kedvezményes menettérti jegyekkel Marosvásárhelyig és Székelyudvarhelytől, vagy Brassótól hazáig, az erdélyrészi részekben tehát jövet, menet is kétszer szakithassák meg az utat.

A budapesti menetjegy iroda jövő évi sorsjátéka tiszta jövedelmének 25 százalékát kötötte le a székely iroda közvetítésével a Székelyföldre ránduló szegény tanulók segélyezésére.

A mozgalom tehát hathatós támogatásban részesül már a kezdetnél is s ez remélünk engedni, hogy a külön forgalmi iroda rendszeresítésének legközelebb eljön az ideje.

## Egyházi élet.

**Építsünk Székelyudvarhelyen templomot!** A közművelődés oltárán Isten dicsőségére áldoz, ki a Székelyudvarhelyen építendő unitárius templom költségeihez hozzájárul. Az egyházközség előjárósága a következő kegyes adományokat vette és hálás köszönettel nyugtázza: A csekefalvi unitárius egyházközség 10 K. Ferenczy József 210 sz. gy.-ívén: Dr Kővári Ernő és Ferenczy József 3—3 K, Hajdu Géza 2 K. Együtt 8 K. A 175. sz. gy.-ívén: Péterfi Lajos 3 K. Csép Mihály 17. sz. gy. ívén: A szentmihályfalvi unitárius egyházközség 10 K, id. Árkosi László 80 f, Halmágyi János 60 f, Csép Mihály, Szentgyörgyi Géza, Gábor József, Komáromi János, Kovács Jánosné, Bajka Domokos 40—40 f, özv. Dali Ádámné, Bajka Mátyás, 30—30 f, Árkosi Mózes, Halmágyi Árpád, Kovácsi Elek, Bajka Balázs, Végh Mózes, id. Pálfi János, Bálint Ferencz, Pálfi András, Nagy Lajos, Nagy Pál, Szigeti Andrásné, Bajka József, Vas Mihály, Bajka Ferencz és Végh Ferencz 20—20 f, Bálint S. Sándor, Salamon József, Filep Márton, Bálint M. Sándor, Bajka János, Szabó József, Molnár Demeterné, Tövissi István és Tövissi János 10—10 f. Ez 40 f postai költség levonása után együtt 18 K 50 f. Dr Boros György utján Bence Sándorné Virágvölgyről 6 K. Az I—XX. közlemény összege 3945 K 9 f. E közlemény összege 44 K 50 f. Összesen: 3989 K 59 f.

## Irodalom.

**Türr tábornok emlékiratai.** Mikor Világos után, az elnyomatás szomorú napjaiban, a magyar nép arra gondolt, hogy fegyverrel vívja vissza a szabadságát, akkor a Messiásként várt Kosuth Lajos mellé még egy szabadtót képzelt: Türr Istvánt, akit 1860 óta Garibaldi legkiválóbb bajtársa gyanánt ünnepezt az olasz nemzet és egész Európa. Türrt a magyar emigránsok már rég ismerték akkor: 1848—1849-ben nem harczolt ugyan a honvédség sorai közt, de olaszföldön magyar légiót szervezett, Világos után Muzzinival éveken át zaklatta az osztrákokat; küzdött reakció ellen 1849-ben Bädenben, 1855-ben az krimiai szövetségesek szolgálatában, 1857-ben a cserkeszeket lázította, 1859-ben Garibaldi mellett harczolt, majd a délszlávok közt agitált és a „marsalái ezer” expedíciójában világhírűvé tette nevét. Számos harczteren vívta ki altabornagyi rangját és mindig csak a magyar ügyért harczolt. Rokonságba jutván a francia császári családdal, nagy ösztököléseit fontos diplomáciai missziókban érvényesítette és aktív szereplő volt nagy horde-rejű és a magyar ügyre visszaható európai eseményekben. A kiegyezés után itthon és a külföldön nagyszabású közgazdasági alkotásokkal foglalkozott. Az utóbbi husz év alatt a magyar állam jóhíre, a nepek szabadsága és Európa bekeje érdekében publicisztikai tevékenységet fejtett ki nagy világlapokban és nemzetközi kongresszusokon. Évek óta állandó munkatársa a Magyar Hirlap-nak, amely kizárólag közli cikkeiket. Ezen sokoldalú szereplésének hatvan évre terjedő nevezetes mozzanatait Türr István megírja most az emlékirataiban, melyeknek közlését a Magyar Hirlap kezdi meg az októberi negyeddel. Ugyancsak most kezd meg a Magyar Hirlap a „Tolvaj? Gyilkos?” című szenzációs angol regény közlését. A Magyar Hirlap-nak, e független, szabadelvű, a magyar nemzet jogaiért lelkesedéssel küzdő napilapnak előfizetési ára negyedévre 7 korona, egy hónapra 2 korona 40 fillér. Kiadóhivatalának címe: „Magyar Hirlap” Budapest, V., Honvéd-utca 10.

**Napoleon utolsó napjai.** Napoleon lemondása után Észak-Amerikába szeretett volna jutni, de az angol hajók ezt megakadályozták. Rochefortban hát ezek kezébe adta magát és a Bellefalon angol hajóra szállott. Ez azt az utasítást vette az angol kormánytól, hogy az Atlanti-óceán közepén Szent Ilona szigetére szállítsa Napoleont. Itt nem gondolhatott menekülésre. Nem gondoltak arra, hogy ilyen eltűnése még életében legendás hőssé avatja őt. Napoleon hat esztendeig élt a kialudt vulkánon. Leginkább emlékiratainak szerkesztésével elfoglalva a Longwood majorságban lakott. A forró égélj és az angol kormányzók bosszantásai aláásták egészségét. 1821 május

5-én halt meg; hamvait kívánatahoz képest átvitték Párisba, a hol az Invalidusok palotájában aluszsa örök álmát. Bukásának oka az volt, hogy nemcsak a királyok, hanem a népek is ellene fordultak, mert a forradalom nem volt többé legyőzhető. Napoleon utolsó napjainak leírását adja a Nagy Képes Világtörténet most megjelent 196. füzeté. A 12 kötetes nagy munka szerkesztője Marczali Henrik, egyetemi tanár, ki egyúttal a kötet írója is. Egy-egy gazdagon illusztrált kötet ára díszes felbörkötésben 16 korona; füzetként is kapható 60 fillérjével. Megjelen minden héten egy füzet. Kapható a kiadóknál (Révai Testvérek Irodalmi Intézet Részvénytársaság Budapest, VIII., Üllői-ut 18. sz.) s minden hazai könyvkereskedés utján, havi részletfizetésre is.

## Külömfélék.

— **M. t. olvasóinkhoz** most, a folyó évi negyedik negyed kezdetén azt a tiszteletteljes kérelmet intézzük, hogy lejárt előfizetésüket megújítani és esetleges hátrulékaikat mielőbb kiegyenlíteni kegyeskedjenek, hogy nem kicsinylendő feladatainknak mi is pontosan megfelelhessünk. A „Székely-Udvarhely” hetenként kétszer csütörtökön és vasárnap, tehát minden héten kétszer karolja föl e székely anyaváros és vármegye közügyeit. Nem riadva vissza semmi áldozattól: híven, lelkiismeretesen és pártatlanul szolgálja a székely érdeket. Az a pár korona előfizetési díj, mely egyeseknek amugy sem lehet sok — bőven visszatérül azáltal, hogy legjobb tehetségünk szerint, mindig oly közleményeket kívánunk hozni, melyek lapunk hatáskörébe tartoznak s a közérdeket előmozdítani hivatottak. A székelység ügyeivel állandóan foglalkozunk, mert hiszen székely népünk előhaladása, boldogulása nemcsak székelyföldi, hanem elsörendü nemzeti érdek is. Legyen szabad tehát m. t. olvasóink, önzetlenül támogató munkatársaink eddig tapasztalt nagybecsű pártfogását továbbra is kérnünk, hogy elvállalt kötelezettségeinknek — lehetőleg — még fokozottabb mértékben megfelelhessünk. A „Székely-Udvarhely” előfizetési ára lapunk homlokán olvasható. Az előfizetések postadíjmentes beküldésére a 10489. sz. m. kir. postatakarékpénztári befizetési lap használható.

— **Személyi hír.** Jakab László m. kir. állat-egészségügyi felügyelő Kolozsvárról kedden este városunkba érkezett s másnap a törvényhatósági és a járási m. kir. állatorvosok hivatalos ügykezeléseit megvizsgálván, székhelyére visszautazott.

— **Albírák változása.** A király dr Grandpierre Karoly székelyudvarhelyi és Nagy Kálmán debreczeni kir. járásbírói albíráknak saját kérelmükre leendő kölcsönös áthelyezését megengedte.

— **Esküvő.** Bánffy Benedek szentkatolnai (Háromszékvárm.) földbirtokos és Ferenczy Erzsébet szeptember 29-én tartották meg esküvőjüket Ábránfalván.

— **Új erdőgyakornok.** A földmívelésügyi m. kir. miniszter Bekefi Miklós erdészeti akadémiai végzettségű hallgatót a helybeli kir. erdőhivatalhoz m. kir. erdőgyakornoknak nevezte ki.

— **A képviselőház** tegnapelőtti ülésén szenzációs esemény történt. A szabadelvű-párt egyesülve az ellenzékkel, leszavazta gróf Khuen-Héderváry miniszterelnököt, aki ennek következtében ülés után táviratilag jelentette be lemondását a királynak.

— **Székely cselédek megjutalmazása.** A budapesti Székely-Egyesület az Acs Károly-féle alapítvány kamataiból 400 koronát, személyenként 40 koronával, 5 férfi és 5 oly székely nő cseléd között kíván jutalomként kiosztani, kik Udvarhely-vármegye területén legalább is öt év óta szolgálnak s erkölcsi tekintetben is kifogástalanok. Az ezen jutalmak elnyerésére igényt tartó székely cselédek pályázati kéreéseiket a szolgálat helye és idejének kitüntetésével, a kör- és községi jegyzők közvetítése mellett a járási főszolgabírák utján folyó évi november hó 12-ig bezárólag Udvarhely-vármegye alispánjához adják be.

— **Halálozás.** Bodrogi Sándor vendéglős, városi képviselőtestületi tag f. évi szeptember hó 27-én d. u. 2 órakor, életének 53-ik, boldog házasságának 11-ik évében rövid, de súlyos szen-

vedés ut  
4 órakor  
történt m

lini stati  
ten ért  
Frigyess  
vedelmé  
a köv  
2,327 09  
767,423  
lem és s  
lék); a  
61,622,8  
összes  
földre  
354,529  
nemzeti  
A szemé  
605,209.

község p  
átadása  
következ  
gábiró t  
és meg  
alkalmá  
nélküli  
talmazv  
czek, k  
ügyeit k  
község  
mely ne  
erejének  
mentum  
lek járá  
törő sze  
lenhetel  
lakói ün  
vem so  
ringott  
leszek l  
fiut ne  
nepeltn  
ma is s  
összesz  
a Firtó  
nitson  
lehet o  
sági g  
igaz sz  
mint a  
szeméi  
ségét,  
egyens  
kérvé r  
Zoltán.

ifjusága  
Tivadar  
visszazé  
nultmán

volt va  
kollegi  
érettség  
felujits  
barátsá  
hálájuk  
iránt.  
egy pá  
vallásos  
szoltár  
találko  
magass  
minder  
erős va  
den be  
és meg  
karát,  
is, ez  
találko  
szivély  
tettelje  
tek: I  
dai Ká  
József,  
mán,  
Kádár  
ból az  
szerint  
Bocz J  
kultusz  
szalon  
szerke  
pesten

vedés után megszűnt élni. Temetése kedden d. u. 4 órakor az ev. ref. egyház szertartása szerint történt meg általános részvét mellett.

— **Magyarország nemzeti jövedelme.** A berlini statisztikai kongresszuson, a mely mult héten ért véget, érdekes fölvizsgálást tartott Fellner Frigyes dr hazánkfia, Magyarország nemzeti jövedelméről. E szerint az ország tiszta jövedelme a következő tényezőkből alakul: őstermelés 2,327,098,288 korona (65.27 százalék), ipar 767,423,125 korona (21.52 százalék); kereskedelem és szállítás 409,012,805 korona (11.47 százalék); a külföldről folyó járadékok és kamatok 61,622,812 korona (1.74 százalék). A nemzeti összes jövedelem 3,565,157,030 korona. A külföldre folyó kamatok és járadékok összege 354,529,533 korona. Magyarország összes tiszta nemzeti jövedelme tehát: 2,210,627,497 korona. A személyes szolgálatokból származó jövedelem 605,209,890 korona.

— **Benczédi Ferencz üdvözlése.** Benczéd község pénztárnokát a koronás ezüst érdemkereszt átadása alkalmából Ugron Zoltán földbirtokos a következő levélben üdvözlölte: „Tekintetes főszolgabíró Ur! Tudomásul vettem szives tudósítását és meghívását a Benczédi Ferencz kitüntetés alkalmából ünnepélyre, hol tényleg a hivalkodás nélküli csendes, de érdemes munka lesz megjutalmazva. Vajha sokan lennének a Benczédi Ferenczek, kik községük szellemi, anyagi és erkölcsi ügyeit kellő harmoniában vezessék s ha minden községnek volna egy — úgy erős állam állna elő, mely nem egyes államférfiak gyengeségének vagy erejének volna labdajátéka, hanem a jó fundamentumon felépült erős torony, mely nem a szelek járásától függ, hanem viharoknál is mint jég-törő szerepelne. Szívvel sajnálom, hogy nem jelenhetek meg, mert hisz ott a Fehérnyikó fejének lakói ünnepelnek, kikhez én is tartozom, mert szíven soha sem szakadt el onnan, hol bölcsöm ringott s ha hivatásom el is szólított onnan, akkor lesznek boldog, ha ezen kies völgynek egy derék fiút nevelhetek. Kérem üdvözetem átadni az ünnepeltnek és az ünnepelő népnek, annak, kinek ma is szűkebb hazája ott kezdődik, hol a Lapiasba összecsorol a völgy s kiknek testi-lelki balzsamuk a Firtos felőli szél. Benczédi Ferencz példája tanítson arra, hogy szülőföldünk szülő-körében is lehet oly érdemeket szerezni, mik a trón magasságáig elhatolnak. Magam pedig hirdetem, hogy igaz szélek boldogulását messzebb ne keresse, mint a honnan szülőföldje hegyeit legalább lelki szemével láthassa, de jól mérje meg szeme erősségét, jobb, ha annak rögtét is tapossa, mintha egyensúlyt veszítve bolygóvá válik. Isten áldását kérve mindnyájokra, tisztelettel marad híve: Ugron Zoltán.

— **A helybeli állami főreáliskola** tanulóifjúsága tegnap reggel Csehély Adolf, Ferencz Tivadar és Nosz Gusztáv tanárok kíséretében visszaérkezett Nagyszében és környékén tett tanulmány-utjáról.

— **Tíz éves találkozó.** Ritka szép ünnepély volt vasárnap d. e. 11 órakor a helybeli ev. ref. kollegiumban. A tíz év előtt vagyis 1893-ban érettségi vizsgát tett tanulócsapat jött össze, hogy feljussák a 8 év leforgása alatt kötött szoros barátságot, kifejezzék, mint meglelt koru férfiak, hálájukat az alma máter és annak vezető tanárai iránt. A kollegium tanári karának, ifjúságának és egy pár érdeklődő vendégnek is jelenlétében mély, vallásos áhitattól áthatva énekelték el a XC-ik zsoltárt, mely után Kádár Dénes ref. lelkész, a találkozásra összejötték egyik kiváló tagja mondott magasszárnyalású gyönyörű imát, hálát adva a mindenhatóknak, hogy a protestánsizmusnak ezen erős várát, e drága alma matert megőrizte minden bajtól, az idők romboló viharától, megőrizte és megtartotta viruló jó egészségben annak tanári karát, s összejönni engedte, habár kicsiny számban is, ez ünnepelő sereget. Solymossy Endre tanár, a találkozó elnöke üdvözlölte aztán a megjelenteket szívélyesen a kollegium nevében s mondott szeretetteljes Istenhozottat. Tíz év előtt érettségit tettek: Br. Aichelburg Egon, Szaniszló Pál, Rozsondai Károly, Bocz József, Gyenge József, Bede József, Pálffy Ferencz, Nagy Árpád, Költő Kálmán, Maksai Gyula, Kádár Dénes, Miksa Livius, Kádár Andor és Zajzon Zoltán. E tekintélyes számból azonban mindössze haton jöttek össze, névszerint: Rozsondai Károly zajzoni luth. lelkész, Bocz József bardoczi ref. lelkész, Gyenge József kultuszminiszteri hivatalnok, Köllő Kálmán nagyszalontai közs. jegyző a „Nagy Szalonta“ felelős szerkesztője, Maksai Gyula m. á. v. mérnök Budapestben és Kádár Dénes muzsnai ref. lelkész. Jelen

voltak még, mint egykori tanulócsapat, kik érettségi előtt eltávoztak: Becsek Aladár az „Udvarhelyi Híradó“ szerkesztője és Gyerkes Mihály sz. udvarhelyi közs. tanító, továbbá Szakács Zoltán polgármester, a ki később tett érettségit. Az összejött ünnepelők nevében Maksai Gyula mondott szívből jövő meleg beszédet, s adta át a konviktus javára a Nagy Árpád elhalt tanulócsapat nevére tett 110 koronás alapítványt — az intézet igazgatójának, melyet Gönczi Lajos igazgató hazafias szellemű utóimát, mely után megtekintették az intézet helyiségét. Azután pedig megkoszorúzták elhalt egykori kedves tanáruk Szakács Mózes sírját, hol Költő Kálmán fejezte ki az egybejötték igaz fájalmát, soha el nem muló emlékeztetést. Azután a Sándor István vendéglőjébe közeledőre jöttek össze, hol még folytatták a kedves emlékek felújítását a késő esti órákig, másnap ismét szétmentek a szélrózsa minden irányába, hogy folytassa ki-ki élethivatását, a hova a gondviselés rendelte.

— **Rákóczi ünnepély városunkban.** A róm. kath. főgimnázium ifjúságának „Önképzőkör“-e vasárnap Rákóczi-ünnepet tartott, melyen a tanulókn kívül a tanári kar is résztvett. Az ünnepély tavaly a kanyaró-járvány miatt nem volt megtartható s azért maradt az idei tanévre. A műsor minden egyes pontja nagyon szépen sikerült. Anka János VIII. o. t. az Önképzőkör elnöke tartotta meg az ünnepi beszédet, György Dénes VII., Brassai Imre és Láng Árpád VIII. o. tanulók pedig alkalmi költeményeket szavaltak. Az ifjúság a „Himnusz“-t és a „Szózat“-ot énekelte az ünnepély kezdetén és végén.

— **Romlott tojások piacunkon.** Minapában rendőrségünk azt vette észre, hogy Szász Béni helybeli lakos kosárszámba árusítja a romlott tojásokat városunk piacán. Vallatás rendjén kitünt, hogy az asszony a rossz tojásokat — állítólag — Lőbl Ábrahám szintén helybeli tojáskereskedőtől kapta, hogy annak megbízásából elárulítsa. A tojások 80 százaléka teljesen rossz volt. A vizsgálat folyamatban van s igazán elismerés illeti a rendőrséget, hogy élmi cikkeitek állandóan figyelemmel kíséri.

— **Helyreigazítás.** Illetékes helyről vettük a következő sorokat: E lap 77. számában a „Horodoklándi csendélet“ című közlemény elbuslakodván a szerinte gyenge lábán álló személy és vagyonbiztonság felett, igen jó tanácsokat osztogat a hatóságnak, hogy még rendkívüli intézkedéssel is (talán statáriumkérésrel??!) állítsa helyre a rendet. No hát az a hatóság megtette a magát buzdítás nélkül is. A szigor magas fokával büntette meg azt a két pajkos legényt, kik a járásbíró eselédjei ablakára este felmásztak, ők tudják, mi okon és mi czélből. Tudósító meggyőződhetik a hatóságnál minden ide tartozóról. De igenis jó lenne, ha a fejrőp eselédkeket minden háznál megreguláznák, mert az ők incselkedéseik nélkül nem megy oda a legény. Legalább sem előjáróság, sem csendőrség, sem hatóság nem tud itt olyan esetről, hogy tudósító, vagy bárki más ablakára felmászálnának bebocsátást kérve. A jövőre szóló intézkedések is ismételten rég meg vannak téve. E felől akárki nyugodt lehet. Üdvös szer gyanánt egy kalap alatt azt is meg lehet említeni, hogy felette kívánatos lenne, ha 10—20 meddő év múltán az arra hivatottak valahára ifjúsági és népkört alakítanának, templomot a kellő időben, iskolát heti egy esténként megtöltenének ifjakkal és felnőttekkel s megtanítanák a tudnivalókra, mint más falukban, mert becsület és tisztesságtudása a legfőbb rendőri hatalom a világon tudósító szerint is, habár ezek forrásainak emlegetését mellőzi is, tudja, hogy mi okból. Szerkesztő ur sziveskedjék b. lapjában e soroknak helyet adni.

— **Az olcsósághoz czimezett** Leichtmann Bertalan czég igazán olcsón szeret — vásárolni. Ezt bizonyítja az alábbi eset is. Goldstein Dániel zetalaki vegyeskereskedő az utóbbi időben Klein Jakab nevű segédjének mintegy 200 korona értékű sinesárut átadott, hogy azokat az egyes országos vásárokon elárulítsa. Az árak fogytak, de a pénz kevés volt. Goldstein azonban nem szólott. Rosszak az üzleti viszonyok — gondolta. Nehány nappal ezelőtt Klein ismét vásárba ment s visszajövet városunkban megállapodott s 48 órai itt időzés után a fuvarost egy csekély áruval hazaküldte s jó maga megszökött. Goldstein jelentést tett a

hatóságnál s kitünt, hogy az itteni „olcsóság“ című Leichtmann-féle kereskedésbe és Novák Istvánhoz is kerültek árucikkék. Leichtmann azt állítja, hogy segédje vásárolta Klein Jakabtól, Novák pedig — állítólag — Leichtmann-tól bizományba kapta az árukat. A vizsgálat folyamatban van s most már különösen az élelmes Klein holte után érdeklődik rendőrségünk.

— **Községi apaállatok biztosítása.** A községi apaállatok biztosítása dolgában a belügyminiszter a következő rendeletet intézte az összes vármegyei törvényhatóságokhoz: A földmívelésügyi miniszter ismételve fölhiyta a figyelmet arra a körülményre, hogy általános gazdasági szempontból, valamint a községek különös érdekeinél fogva, mily fontossággal bír, hogy a községi apaállatok elhullás esetére biztosítva legyenek, s ily eshetőségek miatt a község állattenyésztése apaállatok nélkül ne maradjon. Bár a földmívelésügyi miniszter a kerületi állattenyésztési felügyelőségek útján a hatóságokat, s a gazdaközönséget az apaállatoknak biztosításával foglalkozó intézményeknek az állattenyésztés szempontjából való különös fontosságáról saját részéről is fölvilágosítani igyekszik, mégis miután a biztosítás által a községeknek is megkönnyítették az apaállatoknak beszerzése, s azzal, hogy azoknak jótartására, s megbetegedése esetén szakszerű ápolására az illető biztosító társaság is felügyel, az apaállatoknak használhatósága is előmozdítottatik. A belügyminiszter szükségesnek tartotta az állattenyésztés hasznára a törvényhatóságok figyelmét felhívni a végből, hogy hasznukat a hatósága alatt álló községekkel megismertetvén, azoknak az apaállatok biztosítását hathatósan ajánlja.

— **Nincs járvány.** Készséggel közöljük azt az öröndes hírt, hogy a mult hó folyamán jelentkezett kanyaró és más ragályos betegségek járványos alakot nem öltöttek, mivel az első bejelentésen kívül újabb esetekről a hatóságnak tudomása nincs.

— **Antracén irómenta** legjobb és állandóan friss minőségben gyári áron a „Székelyudvarhelyi“ kiadóhivatalában (Betegh Pál könyv-, papír-, író és rajzszerszerkereskedésében) **Székelyudvarhelyt, Kossuth-utcza 15. sz. alatt kapható** Ezen kitűnő tinta a tollból könnyen, sötét kéken folyik, csakhamar megfeketedik és a tollat nem rongja. Rendes írás- és másoláshoz egyformán kiválóan használható. Imét-eladóknak rendkívüli kedvezmény! — Színes tentákban nagy választék!

## Gsarnok.

### Két virág.

Két virágot láttam  
Két leány kezében,  
Csókolta mindkettő  
A magát éppen.

Rózsáját csókolva  
Sóhajta egy nagyot,  
Mire a liliom  
Örömcsókot kapott.

S a két virág közül  
Ki tudja . . . miért s hogyan  
Boldog a rózsza lett  
S a más boldogtalan.

Kertész Albert.

### Szerkesztői üzenetek.

**Családapa.** Persze, hogy nem. Czikki ónk is igen nevétséges dolognak tartaná, ha iskolás fiukkal kezdene vitát. Nem is tesszük. Éretlen gyümölcsöt nem szokás letegni és asztalra helyezni, hanem a fát szokás kőülkölni, megnyesni, tisztogatni s más káros befolyásoktól mentesíteni, hogy minél élvezhetőbb gyümölcsöt teremjen. Ezt a czélt szolgálja az iskolai fegyelmi szabályokon kívül az ön által említett vármegyei közrendőri szabályrendelet is, mely a mig egyrészt szigorúan megtiltja, hogy 17-ik életévüket be nem töltött fiúk és leányok szülei és gyámjaik nélkül korezmákba vagy más nyilvános mulatóhelyre mehesse-nek, addig másrészt szigorú büntetést terhe alattutasítja a korezmárosokats mulatóhelyek tulajdonosait, hogy helyiségeikben ilyen fiuknak és leányoknak, helyet és italt adni nem engedjenek. Hogy ennek a szabályrendeletnek és egyéb intézkedéseknek betartása nagyon is kívánatos, az igen természetesen.

**Tanítók figyelmébe** ajánljuk, hogy a Néptanítók Lapja f. évi 37. számában ismertett „Deák Ferencz emlékezete” cz. füzet a „Székely-Udvarhely” kiadóhivatalában (Betegh Pál könyvpapír-, író- és rajzszerkesztésében már kapható füzeteként ugyancsak 20 fillérért.

**Nyilt-tér\***

**Mellékfoglalkozás!**

Egy tekintélyes élet- és gyermekbiztosító intézet Székelyudvarhely és vidékére nagy ismeretű, befolyásos, szorgalmas és erélyes hivatalnok, tanító, kereskedő, iparos vagy gazdálkodónak átadná helyi képviselőségét és ennek munkásságát — melyet a saját foglalkozása mellett mellékesen eszközölhetne — az intézet igen jól honorálná.

Olyanok, kik teljesen reászánhatnák magukat az intézetnek való munkálkodásra, kedvező feltételekkel alkalmaztatnának utazó hivatalnokok, üzletszerzés- és szervezésre és ezek már öt évi működés után nyugdíjkezesek is volnának.

Ajánlkozások mindkét ügyben: **Kolozsvár, 13. számú postafiók** címre intézendők.

Az e rovatban megjelenő közleményekért semmi felelősséget sem vállal a Szerk.

**Apró hirdetések.**

E rovatban minden szót 4 fillérért, vastagabb betűvel 8 fillérért közöl a kiadóhivatal.

**FIGYELEM!** M. t. olvasóinkat arra kérjük, hogy megrendeléseik és bevásárlásaik alkalmával a „Székely-Udvarhely”-re hivatkozni sziveskedjenek.

**Fagylalt** a legkülönbözőbb választékban s friss minőségben állandóan kaphatók: **Ernst György cukrászatában** Székelyudvarhelyt, Deák-tér 15. sz. alatt. Vidéki megrendeléseket pontosan teljesít.

**Sz.-Kereszturt a „Csillag-szálloda”** vendégszobákkal, istállóval, nagy kocsiszinnel és jégve-remmel jól ellátva egy jó vendéglősnek, aki banatpénzzel is rendelkezik — **azonnal albeletbe kiadó.** Értekezhetni a jelenlegi főbérrel: **Leonhardt Józseffel Segesvárt.**

**BOR.** Jó és olcsó asztali csemege és gyógyborok literenkint 28 krtól 1 frt 40 krig **Fernengel Gyula** bor nagykereskedésében kaphatók. 5 literen felüli vételnél külön kedvezményes árak.

**Szives figyelem!** Kínai dísz- és bálai legyezők, pénz-, dohány-, szivar- és szivarkatárczák, irótolak, különleges tollszárak, tollkések, helybeli és művészi kivitelű képes levelező-lapok, levelező-lap albumok, rajzszközök, mindenféle vonalzó, rajztáblák, rajztömbök, füzetek és irkák, hegedűk és hegedűfelszerelések, okarinák, beszélő, zenélő, éneklő és szavaló phonograph gépek s minden a könyv- és papirkereskedelem köréhez tartozó árucikk legolcsóbb árban és lelkiismeretes kiszolgálás mellett kaphatók: **Betegh Pál** könyv-, papír-, író és rajzszerkesztésében Székelyudvarhelyt, Kossuth-utca 15. sz. alatt.

**Pénzt, sok pénzt,** havonként 1000 koronáig kaphat mindenki tisztességesen minden szakismeret nélkül. Küldje be címét „E 452” jelleg alatt a következő címre: **Annoncen-Abteilung des „Merkur” Mannheim, Meerfeldstrasse No 44.**

634—903. vhtói szám.

**Árverési hirdetmény.**

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az udvarhelyi kir. törvényszék 1903. évi 4092/p. számú végzése következtében dr Papp Ferencz ügyvéd által képviselt Nagó Mihály h-szentmártoni lakos javára, ifj. Dombi Ferencz és

t. abásfalvi lakosok ellen 201 K s járulékaik erejéig 1903. évi augusztus hó 24-én foganatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 1230 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: I. Szász Pálnál széna és buza. II. Gergely Józsefnél 2 ló és széna. III. Dimén Mózesnél széna. IV. Szöcs-Andrásnál 2 ló. V. Ifj. Dombi Ferencznél széna és buza nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek az oklándi kir. járásbírószág 1903-ik évi V. 291/2. számú végzése folytán 201 K tőkekövetelés és ennek 1903. évi május hó 15. napjától járó kamatai, 1/3 százalék váltódíj és eddig összesen 113 K 60 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig H. Abásfalván alperesnél leendő eszközölésére **1903. okt. 9-ik napjának délelőtti 9 órája** határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felül foglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Oklándon, 1903. évi szept. 18.

POLLÁK IGNÁCZ,  
kir. bír. végrehajtó.

**Kitünő szabás és jó munkáért kezeség vállalattik!**

**Uj divatos**

**férfi és gyermek ruhák**

készítetnek a legjutányosabb árban az őszi és téli idényre dus választéku hazai és külföldi posztókból.

Szenkovits János

utóda férfi- és női

divatüzletében.

**Thierry A. gyógyszerész balsama**



Allein echter Balsam  
A. Thierry la Prada  
bei Rohitsch-Prag

a legjobb diätetikus háziszser emésztési zavarok, gyengeség, rosszullet, gyomorégés, szorulás stb. ellen, a köhögést csillapítja, a göresöt megszünteti, a nyálkát feloldja és tisztító hatással bír. Tizenkét kicsiny, vagy hat kettős üveg bérmentve ládával együtt 4 korona. Thierry A. gyógyszer-tára az „Órangyal”-hoz Pregrada Rohitsch Sauerbrunn mellett.

Csak akkor valódi, ha az itt feltüntetett apácza védjeggyel van ellátva. Nagyon ajánlatos ezt a szert mindig utazás alkalmával és minden esetben magunkkal vinni.

**Thierry A. valódi Centifolium kenőcse** a leg erősebb szívó kenőcs, mely alapos tisztító hatása által fájdalmat szüntető gyors gyógyulást idéz elő és lágyítása által minden behatolt idegen testtől megszabadít. Turistáknak, kerékpározóknak és lovaglónak nélkülözhetetlen. Postai szállítással két tégely bérmentve három korona 50 fillér. Thierry A. gyógyszer-tára az „Órangyal”-hoz Pregrada, Rohitsch, Sauerbrunn mellett. Utánzatoktól óvakodjunk és ügyeljünk a fennebb feltüntetett és minden tégelybe beégett védjegyre. Ajánlatos, hogy ezen szert utazások alkalmával minden esetre magunkkal vigyük.

Központi raktár: **Budapest** Török J. gyógyszerésznél, **Zágráb**ban Mittelbach S. gyógyszerésznél és **Bécs**ben Brady C. gyógyszerésznél.

**Csemege-szőlő**  
5 kilós posta-kosárral 1 K 80 fillér.  
Különként kimérve 40 fillér.  
Legfin. átlátszó, fehér csepegtetett

**virágméz**  
5 kilós vételnél kilója 1 korona  
60 fillér. 1 kilós vételnél 1 korona 80 fillér.

**Akác-virág méz**  
különként 30 fillérrel drágább.

**Kapható:**  
**MÁRK TESTVÉREK**  
fűszerkereskedésében, Székelyudvarhelyt.

**Unghváry László**  
(Czegledi) 300 holdas bortermő szőlőtelepének, továbbá gyümölcs- és szőlőiskolájának árjegyzéke megjelent hol 5 krajczártól felfelé nemes csemeték, 2 forinttól felfelé sima és gyökeres szőlővesszők, továbbá 10-18 forinttól felfelé saját termésű rendkívül finom újborkapadoncz, akác- és gleditschia-csemeték. Tessék árjegyzéket (borról is) kérni.

Ne vegyen senki ...  
**HANGSZERT**  
mig  
**Reményi Mihály**  
mű-hangszerész legujabb képes árjegyzékét át nem olvasta, mely ingyen és bérmentve küldetik **Budapest**ről, Király-utca 44. sz.

**Vasüzet áthelyezés!**

Van szerencsém szives tudomására hozni az igen tisztelt vevőközönségnek, hogy

**üzletemet**  
ez év augusztus hó 20-tól kezdve az ev. ref. kollegium mellett levő ev. ref. egyház volt paplakba helyeztem át. Midőn szives pártfogását továbbra is kérem, a nagyérdemű közönségnek jegyzek

kiváló tisztelettel:

**P. Zakor Endre**  
vaskereskedő az „Aranykaszá”-hoz.

**Vasüzet áthelyezés!**